

DE COLABORACION

"POR QUÉ CONDENAMOS AL REY ALFONSO"

Una acción sin intención

La revolución española ha sido una revolución pacífica, que se desarrolló entre flores y festejos en lugar de efusión de sangre, violencias y crueldades; y sin embargo estaba preparada y realizada sobre los principios de la revolución francesa.

También eran nuestros los ideales y los fines de la Revolución Francesa. Nosotros los líderes, hemos estado consumiendo toda nuestra vida, y derivábamos nuestra fuerza y nuestras esperanzas de éxito de los informes de lo que había ocurrido en Francia. Nos hacíamos cargo de que cuando llegase el momento de actuar, la revolución española sería mucho menos violenta y nuestras más vehementes esperanzas quedarán por debajo de la realidad.

Esta revolución tan moderada más bien desilusionó el sentimiento público español, que siempre gustó de colorido, fuegos artificiales y fábulas, y por esto creo yo que los jefes políticos de la nueva España tendrán que afrontar un arduo problema—el de satisfacer este deseo popular causando el menor daño posible.

No creo equivocarme al decir que este es el motivo por el cual las Cortes españolas han llegado a juzgar al monarca desterrado.

No hay que suponer que los revolucionarios españoles hayan estado nunca sedientos de la sangre del rey Alfonso. De ningún modo. El rey no ha dejado en el país enemigos personales. Su marcha, que más bien ha sido su propio deseo, fué facilitada por la nación entera. Cuando los españoles, que son un pueblo magnánimo, vieron que el rey estaba dispuesto a abandonar el trono y a entregar el poder a los representantes del pueblo, el sentimiento unánime fué el que se le debía dejar marchar. Cuando el rey quiso llevar a su familia consigo decían los españoles: "Dejarlos que se vayan con él. Cuando los miembros de la aristocracia querían marcharse también, lo consentimos. Cuando el tren real, que llevaba a la reina y a sus hijos hacia la frontera, la actitud del público de las grandes poblaciones, tales como San Sebastián, Burgos y Segovia, era más bien simpática que hostil. El gentío que se congregó en los alrededores del palacio, estaba allí para proteger el edificio, que desde entonces era propiedad del pueblo, y para evitar que algún exaltado causase daños.

En cuanto al ex soberano desterrado, no creo que tenga sentimientos de hostilidad hacia su país ni que abrigue la idea de una posible restauración. Es un hombre de gran experiencia que ha vivido mucho y visto lo bastante, para saber que su plan tendría únicamente fatales consecuencias para él y para su pueblo. No puedo hablar tan definitivamente de sus hijos. Son aún jóvenes y no han tenido que hacer frente a los disgustos y reveses como su padre, y la posibilidad de una restauración de la monarquía española pudiera recurrir a ellos, pero no creo que tengamos que considerar seriamente esa posibilidad o dudar del poder de la nueva República para resistir a tal empresa, si alguna vez se intentase.

El resto del mundo se daría cuenta de que la República española, aunque encuentre obstáculos en su camino, no tiene la menor intención de volverse atrás. La marcha hacia su asentamiento y su consolidación es satisfactoria.

Hemos llevado a cabo la separación de la Iglesia del Estado, que era uno de nuestros principales objetivos. El clero, que no tenía entre los suyos a alguien de gran capacidad, se había convertido en algo parecido a un ejército de oficiales que, mientras defendían sus propios intereses corporativos, habían transformado la religión en una hábil imitación de la superstición.

La tendencia de algunas provincias españolas a separarse, con gobiernos independientes no es ni con mucho tan grave como la representa a veces la prensa extranjera. Am cuando se atribuye la importancia debida a las evoluciones emergentes de la historia y de la tradición, la población de once regiones del país está ligada a la causa republicana y los planes separatistas son simples cuestiones de política interior.

La reforma agraria se está llevando a cabo en la misma forma que se ha hecho en otros países democráticos, como Checoslovaquia y Rumania.

La próxima adopción de la Constitución colocará a la República sobre una base definitiva.

Como ya he dicho antes, el procesamiento del rey Alfonso, y su condena, no ha sido de ningún modo una prueba de temor o flaqueza por parte de la República; pero por otro lado, la labor pesada y la transformación lenta y gradual del país no podía esperarse que satisficiera a un pueblo sediento de efectos fastuosos y espectaculares y era necesario hacer algo para satisfacer este anhelo.

Por otra parte, en el curso de las investigaciones llevadas a cabo, por la Cámara Constituyente con objeto de fijar la responsabilidad por las culpas y los errores del antiguo régimen, y especialmente los que atañen a Marruecos y a la Dictadura, hemos descubierto que los actores principales eran subordinados. Los generales y los dictadores, cuyos nombres se conocen públicamente, han sido únicamente instrumentos, y cuando se examinaron y analizaron todas las pruebas, se llegó a la conclusión de que toda la responsabilidad recae sobre un solo hombre, el rey.

Bajo tales circunstancias no podía seguirse más que un camino, y este fué el de procesar al rey por todos los actos anticonstitucionales cometidos en su nombre y éste fué el origen del procesamiento que se adoptó contra él. Desde el principio era bastante evidente que, fuese cual fuese la sentencia, él no se ha-

draría peor, puesto que estaba fuera del país y no parecía que tuviese intenciones de intentar regresar. Por consiguiente la sentencia no podía ser otra cosa que una cuestión de principios, sin serias consecuencias personales para ninguno, mientras que, al propio tiempo, satisfacía las exigencias populares de un veredicto contra el personaje a quien se le tomaba por el responsable de los infortunios del país.

En consecuencia el rey fué condenado pero se hizo con un espíritu de moderación y, casi he de decir, de piedad.

Alejandro LERROUX

(Exclusiva Agencia Internacional Arco.)

EL NACIMIENTO DE WASHINGTON



Con motivo del segundo centenario del nacimiento del celebre Presidente Washington, en América, se hará una nueva emisión de sellos de Correo, con el retrato del Presidente.

Noticias de Ceuta

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

UNA HOJA DEL SINDICATO

El Sindicato único ha repartido una hoja violentísima con referencia a la huelga planteada, por los obreros de la empresa de las obras del puerto.

Recurre a la suscripción publica

El Ayuntamiento, agotados los fondos para atender al trabajo de los parados, ha acudido a la suscripción pública.

Incidente entre periodistas

El periodista señor Porres y un redactor de la "Gaceta de Africa", tuvieron anoche un incidente.

Apertura del Instituto

La prensa local anuncia la inmediata apertura del Instituto, con profesorado interno, que lo integran elementos locales.

Incidente entre periodistas

El periodista señor Porres y un redactor de la "Gaceta de Africa", tuvieron anoche un incidente.

El primero fué asistido en la clínica de urgencia.

Corresponsal

El baile de la Asociación de la Prensa

La demanda de localidades para asistir al baile que a beneficio de la Caja de Socorros de la Asociación de la Prensa, se celebrará en el teatro España el día 6 del próximo mes de Febrero, permite asegurar que la expresada fiesta habrá de revestir este año caracteres de verdadera apoteosis.

Ya han comenzado a recibirse numerosos y espléndidos regalos, que en la entrante semana, como en años anteriores, quedarán expuestos en establecimientos céntricos, y fin de que puedan ser admirados por el público.

La comisión organizadora atiende en estos instantes a la labor de preparar los diversos juegos de ingenio, a más de los ya anunciados, que habrán de constituir un señalado atractivo más del suntuoso baile.

Muy en breve darán principio los trabajos del elegante y fantástico adorno del teatro España, que habrá de ofrecer hermoso aspecto, pues además lucirá una maravillosa iluminación de diversos tonalidades.

Actualmente se procede también a determinar los numerosos regalos que habrán de concederse a los disfraces de más depurado gusto artístico, y de más vistosa originalidad.

La comisión organizadora tiene ya noticias de que entre entusiastas jóvenes ha comenzado a realizarse la propaganda de todos los años, para la elección de "Señorita Prensa", sonando los nombres de encantadoras damitas.

El general García Boloix pasa revista a los reclutas

Las alturas de Rostrogordo víéronse muy concurridas ayer mañana, con motivo de haberse concentrado en dicho lugar, para ser revisados por el general jefe de la Circunscripción, los reclutas del primer llamamiento del reemplazo de 1931, pertenecientes al regimiento de Infantería número 11; Comandancia de Artillería, batallón de Ingenieros, Grupo de Auto-Radio; Comandancia de Ingenieros; Comandancia de Tropas de Sanidad y Compañía de Mar.

Los nuevos soldados, que pronto serán dados de alta en la instrucción, iban mandados por el teniente coronel señor Cantero.

En el campo de tiro de Rostrogordo se hallaban también todos los primeros jefes de los Cuorpos a que pertenecen los reclutas.

A las once llegó a dicho lugar el general señor García Boloix, acompañado de los capitanes de Estado Mayor señores León y Gallego y ayudante comandante de Caballería señor Sanz.

A presencia del general, que fué revisando pelotón por pelotón, los bisoños soldados efectuaron diversos ejercicios, desplegando después admirablemente.

Todos demostraron el perfecto grado de instrucción que poseen.

Antes de emprender el regreso desfilaron marcialmente ante el general García Boloix, que quedó muy bien impresionado.

DE SOCIEDAD

En el vapor correo Ciudad de Málaga...

llegaron don Miguel Sánchez, don Julio González, don María Mendiola, don Tomás Rico, don Sebastián Figueroa, don Damián Carpiñero, don Regino Moreno, don Enrique Ponce, don Agustín Ramos, don Vicente Márquez, don José Rodríguez, don Luis Muñoz y acompañado de su señora el oficial primero de Intendencia don Carlos Vivero de Abreu.

De la península regresó nuestro querido amigo el ingeniero director de la Compañía Hispano-Marroquí de Gas y Electricidad don Mariano del Pozo.

También regresó de la península, don de ha pasado una temporada, la señora de nuestro querido amigo el comandante de la Guardia Civil don Manuel Fernández Valdés, acompañada de sus bellas hijas Maruja y Angelita.

De Almería, don Jaime Melchón, don José Arcos Cobos, don Luis Arredondo, don Demetrio Vivasco, don Dolores Galiana y don Antonio Vaquero Sánchez.

Por la tarde marcharon a Ceuta, don Cipriano González, don Francisco Moreno, don Francisco Cañamero, don José Lozano, don Juan Haro y con su señora don Eduardo Clauset.

También marcharon a la vecina capital ceuti, nuestro compañero en la prensa, el director de la revista "Africa", don Federico Martín de la Escalera, el ingeniero de Minas don Francisco Cajal y el joven comerciante don Jacob Essayag.

A Málaga, don Francisco Casals Gil, don Antonio Calderón, don Félix Barreda, don Francisco Pérez, don Ramón Bassols, don José Rodríguez, don Francisco Comés, don Eduardo García, don Ricardo Durán, con su señora don Rafael Gallego y acompañado de su familia don Pablo Prieto.

Buscando alivio a su quebrantada salud, marchó a Burgos el capitán del regimiento 11, don Alejandro Moreno Carballo.

Con objeto de incorporarse a su nuevo destino en Barcelona, marchó con su señora e hijos, el auxiliar de Intendencia don Francisco Begines Corral.

También marcharon a la vecina capital malagueña, nuestro querido amigo el apoderado de esta Delegación de la Transmediterránea don Ramiro Santamaría, el oficial de Correos don Manuel Cereceda, el teniente de Ingenieros don Pedro Bandrés y el capitán de Infantería don Manuel Espí.

A Almería, don Juan Martínez, doña Soledad Requena y doña María Córdoba e hijos, esposa de don Luis Guerrero.

Después de pasar en esta varios días, regresó a Almería el teniente coronel de Infantería don Leopoldo Gómez de Nicolás.

A Cartagena, marchó acompañado de su señora e hijos el secretario de aquella Sucursal del Banco de España don Pedro Arriaga.

En viaje de boda marchó acompañado de su joven esposa, el teniente del regimiento 17, don Policarpo Zaldívar Díez, hijos de nuestro querido amigo el funcionario de la Compañía Transmediterránea don Manuel Acosta.

Se confeccionan trajes de noche y disfraces copiados de antiguos retratos auténticos. Sor Alegría 4, principal.

Ayer tarde, ante el altar de Nuestra Señora de los Desamparados, de la iglesia del Sagrado Corazón, que aparecía artísticamente exornada, se unieron con

Se espera que esta tarde lleguen los diputados radicales

Los dirigentes del partido republicano-radical, recibieron ayer tarde un telegrama, anunciándoles que por la noche salían en el expreso de Málaga que, como se sabe, llega a la vecina capital a las diez y media de la mañana, los diputados Cortes del partido señores Marraco, Torres Campañá, Chacón de la Mata, Armasa, y Terreros.

Se proponen trasladarse en hidroavión a nuestra ciudad, esperándose que lleguen a la base de Mar Chica, esta misma tarde.

Se nos ruega hagamos público, que el viaje no tiene carácter partidista, y es puramente de estudio, lo que no se opone a que celebren un acto de propaganda el domingo, en el teatro España.

Como desean documentarse acerca de diversos aspectos del problema, han sido requeridas las entidades económicas.

POLÍTICA LOCAL

Esta noche a las nueve y media, celebrará la Juventud Socialista, en su domicilio social, Castellar, 17 (Casa del Pueblo), una reunión para discutir la ponencia que ha de presentarse para su examen en el Congreso Nacional de Juventudes Socialistas, que se celebrará próximamente, y que trata de "Las Juventudes ante la evolución del socialismo".

Ha sido creada la Escuela Normal de Melilla

El alcalde recibió ayer mañana un telegrama del Consejo de Instrucción Pública, diputado a Cortes socialista, don Fernando Sáinz, que en unión del también Consejero del referido departamento, señor Lechevarría, realizó recientemente una visita de inspección a los centros de enseñanza de Melilla, comunicando haber quedado aprobado en el Consejo de Ministros, la creación de la Escuela Normal en esta ciudad.

En el expresado telegrama, el señor Sáinz celebra dicho acuerdo adoptado como consecuencia de su viaje, añadiendo que con ello se inicia la serie de mejoras que los mencionados inspectores propusieron en relación con la enseñanza en Melilla.

También recibió el señor Bernardi otro telegrama del diputado a Cortes por Melilla Sr. Acuña, confirmando la anterior noticia, e interesando se facilite el local convenido, a fin de que el Director de Primera Enseñanza pueda anunciar el concurso de profesores.

Una comisión de alumnos del Magisterio, que había ido al Ayuntamiento para interesarse por la creación de la Escuela Normal, se vió agradablemente sorprendida al conocer el acuerdo del Consejo de ministros.

Los indisolubles lazos del matrimonio, la bella señorita Pepita Castelló y el joven comerciante de esta plaza don Federico Beuter Zwisig.

La novia vestía elegante traje de viaje, que realizaba sus naturales encantos.

El Vicario eclesiástico don Sebastián Carrasco, ofició en la ceremonia, y al terminar, dirigió sentida plática al nuevo matrimonio.

Apadrinaron a los novios, la bella señorita María Luisa Beuter, hermana del novio, y el Notario don Juan Castelló Requena, tío de la desposada, suscritores del acta testifical, el director del Banco de Bilbao, don Leoncio Martínez y don Fidel Pi Casas.

El acto se celebró en la intimidad, por reciente luto de familia.

Los recién casados, a los que deseamos eterna luna de miel, marcharon a la península en viaje de boda.

Ha experimentado alguna mejoría en la enfermedad que le aqueja, el joven funcionario del Ayuntamiento don Manuel García López.

Se halla enferma desde hace varios días, aunque por fortuna no de cuidado, la señora de nuestro querido amigo el comandante de Caballería don Augusto Pavón.

Se encuentra enferma una de las hijas del industrial don José Jiménez Cómilre.

Para asistir a la boda de su hermano don Abraham, que se celebrará en Tetuán el día 18, marchó a dicha ciudad, don Isaac Gabay.

Con el mismo objeto marcharon en automóvil a Tetuán, don Jacob Hassan acompañado de su esposa y bellas hijas Mery y Ester.

Para artículos de viaje, Hugo Brauner, Carlos de Arellano, 9.

TEMAS MÉDICOS HIGOS, CASTAÑAS Y NUECES...

Las personas frígidas, entre las cuales se encuentra el inflexible Tormo, ex ministro de Instrucción Pública, andan preocupadas con la noticia.

En una reciente reunión de la Sociedad de etnología, el doctor Offner ha hecho una comunicación acerca de las leyendas y prejuicios populares en lo que concierne a los higos y a la higuera.

Entre los productos antiguos, se queda uno sorprendido al leer en un opusculo del botánico y médico del finés Villars: "La higuera, ese fruto extraño a nuestros climas, se ha naturalizado en los sitios abrigados en el mediodía y levante nutre y deslata, pero engendra piojos, es un hecho cierto."

Apoyándonos en lo que dice Villars, esta creencia era corriente en el Delfinado en los comienzos del siglo XIX y si se busca el origen, hallábase en varios autores del siglo precedente y hay que remontarse hasta Galien para hallar al inventor.

Próspero Calano se hizo el propagador en su "Traicté excellent de l'entretenement de santé", publicado en 1550.

También se ha pretendido que el exceso de higos daba a la transpiración cutánea un olor fétido y un médico ha supuesto que este olor podía disponer el cuerpo a contraer la sarna o favorecer la aparición de la miseria.

El señor Piraud, conservador del museo de Grenoble, ha añadido a las explicaciones del doctor Offner que el consumo de castañas crudas es también acusado, en el Ardèche, de engendrar la miseria. En otros sitios, se amenaza a los niños de coquer pijoos si comen nueces sin pan.

Hace ya muchos años cuando en el auge de la guerra mundial del presente siglo trajo como consecuencia la carestía de las subsistencias, y el pavoroso problema del hambre, mirando nosotros de llevar al apocado espíritu de los afligidos la idea de que no se necesita comer tanto como se come para vivir; antes al contrario que se vive mejor comiendo menos de lo que actualmente se come y sobre todo consumiendo menos cantidad de viandas caras como son las de origen animal eché mi cuarto a espaldas al régimen vegetariano, dedicando la lección inaugural de aquel curso a la solución del problema de la alimentación barata y saludable.

Alcanzó tal resonancia por entonces, ni modesta, caritativa labor, que varios periódicos ingleses y americanos publicaron, con mi nombre debajo, multitud de fotografías, entre otras la de don Gumercindo Azcarre, que enviara a Londres el correspondiente, por entonces de aquella prensa, mi magro amigo el brillante cronista Luis Bonafoux que en paz descanse.

Los periodistas de todo el mundo me hicieron decir que con media docena de higos se podía vivir tan ricamente, trabajando ocho horas diarias. Por eso me extraña que coincidiendo con la publicación en varias revistas extranjeras de las noticias con que comienzo este artículo, haya recibido hasta seis docenas, una por cada hijo de la media de marras, preguntándome, alarmados, que hay de cierto en los citados informes.

Pues bien carísimos lectores míos lo cierto es que desde los inmortales experimentos del inmortal Pasteur, eso de la generación espontánea está liquidado y que solo se engendra lo semejante por lo semejante. Por consiguiente solo el "pediculatus" engendra el "pediculatus". Es más, este animalito solo vive en la piel y de la sangre de determinados mamíferos, entre ellos, por desgracia, el hombre, pero jamás se nutren en "brevitas" de "plongas" ni del fruto "snoceado" o "ferreño" del nogal.

A quien otra cosa crea le han dado la castaña.

Quien otra cosa diga, está en la higuera.

Dr. ROYO VILLANOVA.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

MAX REINHARDT

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

También se ha pretendido que el exceso de higos daba a la transpiración cutánea un olor fétido y un médico ha supuesto que este olor podía disponer el cuerpo a contraer la sarna o favorecer la aparición de la miseria.

El señor Piraud, conservador del museo de Grenoble, ha añadido a las explicaciones del doctor Offner que el consumo de castañas crudas es también acusado, en el Ardèche, de engendrar la miseria. En otros sitios, se amenaza a los niños de coquer pijoos si comen nueces sin pan.

Hace ya muchos años cuando en el auge de la guerra mundial del presente siglo trajo como consecuencia la carestía de las subsistencias, y el pavoroso problema del hambre, mirando nosotros de llevar al apocado espíritu de los afligidos la idea de que no se necesita comer tanto como se come para vivir; antes al contrario que se vive mejor comiendo menos de lo que actualmente se come y sobre todo consumiendo menos cantidad de viandas caras como son las de origen animal eché mi cuarto a espaldas al régimen vegetariano, dedicando la lección inaugural de aquel curso a la solución del problema de la alimentación barata y saludable.

Alcanzó tal resonancia por entonces, ni modesta, caritativa labor, que varios periódicos ingleses y americanos publicaron, con mi nombre debajo, multitud de fotografías, entre otras la de don Gumercindo Azcarre, que enviara a Londres el correspondiente, por entonces de aquella prensa, mi magro amigo el brillante cronista Luis Bonafoux que en paz descanse.

Los periodistas de todo el mundo me hicieron decir que con media docena de higos se podía vivir tan ricamente, trabajando ocho horas diarias. Por eso me extraña que coincidiendo con la publicación en varias revistas extranjeras de las noticias con que comienzo este artículo, haya recibido hasta seis docenas, una por cada hijo de la media de marras, preguntándome, alarmados, que hay de cierto en los citados informes.

Pues bien carísimos lectores míos lo cierto es que desde los inmortales experimentos del inmortal Pasteur, eso de la generación espontánea está liquidado y que solo se engendra lo semejante por lo semejante. Por consiguiente solo el "pediculatus" engendra el "pediculatus". Es más, este animalito solo vive en la piel y de la sangre de determinados mamíferos, entre ellos, por desgracia, el hombre, pero jamás se nutren en "brevitas" de "plongas" ni del fruto "snoceado" o "ferreño" del nogal.

A quien otra cosa crea le han dado la castaña.

Quien otra cosa diga, está en la higuera.

Dr. ROYO VILLANOVA.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

El célebre director de teatro alemán, que después de muchas vicisitudes ha perdido la empresa de numerosos coliseos, y en la actualidad se ve obligado a actuar de instructor en los escenarios.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

## NOTICIAS MILITARES

### RELACION DE REENGANCHES

Madrid 14. El «Diario Oficial» de hoy publica la siguiente relación de concesión de reenganches:

Sargentos don José Corbacho, don Francisco García Herrera y don José González Briones; músico maestro de banda, don Félix Páin y músico de primer, don José Conesa, todos del regimiento 41.

Suboficial de Caballería don Leoncio Clemente y sargento don Juan Arias de la Cruz Caballar de Marruecos.

Sargentos don Ramón Lorea y don Manuel Villasan, del Grupo de Regulares de Melilla; maestro de banda don Maximino Antonio Rey, de Regulares de Melilla; sargento don Julio Nieto, de Regulares de Alhucemas y sargento don Francisco Labrador del Tercio.

Infantería, suboficial don José Costa y sargento don Blas Billo, de Regulares de Melilla; suboficial don Felipe Ramos; sargento don José Velasco, y cabo de timbore Faustino Manzano, de Regulares de Alhucemas.

Artillería, sargento don Leonardo Rodríguez, de la Comandancia de Melilla. Ingenieros, suboficial don Fernando Castillo de la agrupación de radioautomovilismo de África; sargentos don Pascual Sánchez Pujalte, don Rafael Bertomeu y don Manuel López Montero, del batallón de Melilla.

Intendencia, suboficial don Vicente Segura; sargentos don Eloy Guillán y don Angel Fernández Benítez, de la Comandancia de Melilla.

Sanidad, sargentos, don Carlos Blanco, y don José Guerrero, de la Comandancia de Melilla.

### FALLECIMIENTO

En Madrid ha dejado de existir el teniente auditor de primera del Cuerpo Jurídico don Rafael Pérez Herrero.

### ACLARACION AL DECRETO DE INDULTO

Se publica una orden circular de Guerra resolviendo las dudas sobre la aplicación de los beneficios de indulto, concedido por decreto de 25 de Abril, estando incluidos los responsables por falta grave de deserción, cometida tanto después de la incorporación en filas, como por haber faltado a la concentración.

También se hace extensiva a los prófugos. Para otorgar dichos beneficios a los residentes en el extranjero, los encargados de aplicarlos se atenderán al estado procesal de las actuaciones en la fecha en que se incoó el indulto.

**ENFERMEDADES DEL PECHO Y DE LOS NIÑOS**  
Medicina General  
**GABINETE DE RAYOS X**  
**DR. FORTEZA**  
Consulta de 4 a 7  
Avenida de la República, n.º 1, pral. 2.º  
Atiende para visitas a domicilio  
Arturo Reyes, n.º 5, pral. Izqda. Melilla

## DEL EXTRANJERO

### SE CREE QUE LA JOVEN, DESPUES DE ROBARLE, ARROJO AL MAR A SU AMANTE

Cannes 14. En el puerto ha aparecido el cadáver de un acaudalado americano. Llamado M. Thomas Clark, de 67 años de edad.

La víctima había llegado a Cannes, procedente de Niza, en compañía de una joven. La pareja se hospedó en un hotel.

El lunes salieron, y no se les ha vuelto a ver. Al abogado se le han encontrado unos documentos. Los documentos habrían desaparecido.

Mr. Thomas es un sábitido americano muy rico y había venido a las Costa Azul para adquirir un yate de recreo.

Se sabe que la víctima llevaba sobre sí importante cantidad de metalco. Todo hace creer que la joven, después de robarle, le arrojó al mar.

### DESPUES DE VOLAR SOBRE EL SAHARA

Orán 14. En el aeródromo de la Senia han aterrizado los aviones Fouque y Dupare, pilotos amateurs, que en un avión de turismo han atravesado el Sahara.

**UNA MUJER INCONSOLABLE POR LA MUERTE DE SU MARIDO SE ASFIXIA CON SUS HIJOS**

Auxer 14. Hace poco tiempo falleció en esta ciudad, un comerciante apellidado Rosart, dejando viuda y dos hijos, de 11 y de 9 años.

Desde entonces, madre e hijas se mostraban inconsolables. Ayer mañana fueron encontradas muertas, por asfixia, pues se habían dejado abierta la llave del gas.

La viuda en una carta, pide perdón por su acto.

### OTRO FENCULAR QUE DESCARRILA

Funchal 14. Al descender el fencular de Torreito da Luta, no funcionaron los frenos, y los coches se precipitaron a un barranco desde 150 metros de altura.

El maquinista, el mecánico y el jefe del tren, están gravemente heridos.

El convoy no llevaba viajeros.

### POR CUESTIONES ELECTORALES VIVEN A LAS MANOS VARIOS INDIGENAS

Relizane (Orán) 14. La campaña electoral para elección de las delegaciones financieras, tiene excitados los ánimos de los indígenas.

Anoche, encontrándose en el café, discutieron dos grupos contrarios, acometiendo con sus matracas.

Hay varios heridos.

## EL NUEVO GABINETE FRANCÉS

Paris 14. Se ha presentado al Presidente de la República el nuevo Gobierno.

El señor Laval, desempeñará con la Presidencia, la cartera de Negocios Extranjeros; el departamento de Guerra, M. Tardieu, y el de Agricultura, M. Roubil.

Al Interior, va el señor Cattala. Los demás ministros conservan sus carteras.

### UN INSPECTOR DE EMIGRACION EN ORAN

Orán 14. Se encuentra en esta ciudad el señor Diez Merry, inspector de emigración.

El objeto de su visita es ponerse de acuerdo con los representantes de España en Orán y Argel, para resolver ciertos extremos relacionados con la emigración de obreros.

## Notas deportivas

### MARRERO, ENFERMO

Madrid 14. El delantero del Madrid, Hilario Marrero, se encuentra enfermo de gripe, por lo cual no se podrá alinear el domingo.

## NOTICIAS DIVERSAS

### VENTA DE BUQUES DE GUERRA

Madrid 14. La «Gaceta», en su número de hoy, publica una ley que autoriza al ministro de Marina para que enajene con urgencia los cruceros «Cataluña», «Príncipe de Asturias», «Extremadura» y «Río de la Plata», destructores «Proserpina», «Cadalso» y «Bustamante», cañonero «Bonifaz», guardapesca «Gaviota», torpederos uno, cuatro, cinco, ocho, once y diez y submarino «A 3».

También autoriza al ministro para que enajene los buques y perrechos de material flotante, que por no tener aplicación en el servicio de la Marina, se declara en lo sucesivo baja en la misma.

## EN PROVINCIAS

### Desaparece el cajero de un Banco llevándose setenta mil pesetas

Unos pescadores encuentran al navegante solitario. Cuatro casas destruidas por el fuego. El gobernador de Granada considera ilegal la huelga. Los concejales de la Esquerda abandonan el Ayuntamiento.

### PROPIETARIOS MULTADOS PARA REMEDIAR EL PARO

Jaén 14. El Gobernador civil ha impuesto multas de quinientas pesetas a trece propietarios que se negaron a cumplir sus ordenes.

### CONFLICTOS RESUELTOS

Valencia 14. Ha terminado satisfactoriamente el conflicto planteado entre patronos y obreros motoristas de las barcas de pesca. Hoy reanudarán estas las faenas.

La huelga de obreros canteros del puerto de refugio de Jerez, se ha resuelto también satisfactoriamente.

### DESTRUYEN LAS CASERIAS DE CONDUCCION DE AGUA

Valencia 14. En Puebla de Duchan han sido destruidas violentamente las caserías de conducción de agua, dejando desahuciada la población y expuesta a una epidemia malfolera.

Se atribuye lo ocurrido a diferencias existentes entre los socialistas y los radicales socialistas. Los ánimos están muy excitados.

### HUELGA SOLUCIONADA

Córdoba 14. Se ha resuelto definitivamente la huelga general en Villanueva de Córdoba, habiéndose reintegrado todos los obreros al trabajo.

### DESAPARECE UN CAJERO CON 70.000 PESETAS

Sevilla 14. Se ha recibido un telefonema del jefe del puesto de la Guardia civil de Morón, comunicando que ha desaparecido del pueblo el cajero de la sucursal del Banco Español de Crédito, don Antonio Martínez Guerrero, llevándose setenta mil pesetas.

Contra dicho cajero, se seguía proceso por desfalco.

### APARECE EL NAVEGANTE SOLITARIO

Las Palmas 14. El navegante solitario argentino Víctor Dumas, apareció en Río Pequeño, encontrándole unos pescadores el momento en que la embarcación enfilaba los peligrosos bajos existentes en la zona de Canarias, completamente deshabitada. Le condujeron a la isla Graciosa, a cuyo lugar ha marchado el ayudante de la Comandancia de Marina para prestarle auxilio y conducir el pailebot a la altura de San Bartolomé.

Durante los últimos días, se han recibido infinidad de cables de Europa y de América pidiendo noticias del navegante solitario, y pidiendo que se le buscara, en vista del tiempo que hacía que había salido de Vigo.

### PROPONEN LA INCOMPATIBILIDAD DE LOS CARGOS DE CONCEJAL Y DIPUTADO

Barcelona 14. En la sesión del Ayuntamiento las minorías han presentado una proposición que piensan dirigir a las Cortes, para que se apruebe la incompatibilidad entre la concejalia y el cargo de diputado.

La proposición dio origen a que los concejales de la Esquerda abandonaran el salón aprobándose la proposición por 21 votos contra uno.

Como no había número suficiente de concejales se acordó reproducir la votación en otra sesión.

## Dos atracos en distintos lugares de Madrid

### SOSPECHAS DE LA POLICIA

Madrid 14. En la carretera de Extremadura, dos individuos desconocidos asaltaron un carro ocupado por Bonifacio López Fernández, amenazándole con navajas si no les entregaba el dinero que llevaba.

El atraco hizo entrega de 468 pesetas. Los atracadores se dieron a la fuga y Bonifacio resultó herido levemente.

En la calle de Montecón, al salir de la taberna donde había estado jugando al mus, dos desconocidos pistola en mano, atacaron a Demófilo Ruiz Gómez, quitándole 622 pesetas que llevaba en el bolsillo interior del chaleco.

Ha declarado el perjudicado que pudo observar como le seguían a diversos sitios donde estuvo antes de la taberna.

La policía sospecha de la exactitud de la denuncia, por lo concurridísimo del sitio y la poca claridad de la declaración que ha hecho el atracado.

## Le arrebató el cáliz a un sacerdote y lo arroja al centro del templo

### EL SACRILEGO SE FUGA DE LA CASA DE SOCORRO

Madrid 14. Esta mañana, con asistencia de numerosos fieles, que llenaban por completo el templo, se han celebrado solemnes funerales en la iglesia de San José, por las víctimas de Castiblanco.

Inesperadamente, un individuo que daba muestras de gran excitación nerviosa, ante la estupefacción de las personas que se hallaban en el templo, subió al altar mayor y después de dar un violento empujón al sacerdote que oficiaba, cogió el cáliz y lo arrojó al centro del templo. El hecho produjo gran indignación y muchas protestas.

El citado individuo fué detenido y conducido por loco a la Casa de Socorro pero estando en el benéfico establecimiento, se dio a la fuga, sin que pudiera ser detenido.

## Lo que publica la «Gaceta»

### COMPETENCIAS

Madrid 14. El periódico oficial la «Gaceta», publica las siguientes disposiciones:

Decidiendo a favor del jefe de las Fuerzas Militares de Marruecos, la competencia suscitada por el juez de Nador, con motivo de la denuncia de la Junta de Servicios Municipales de Segangan, contra dos soldados de Regulares de Alhucemas, por el delito de hurto.

Resolviendo otra igual con el juez de Larache, por lesiones al súbdito español, Pedro Barranco Morales, por un soldado de Regulares.

### BATAS - BATINES

Concediendo carácter oficial al Congreso y Exposición hispano marroquí, que ese celebrará de Abril a Noviembre del año actual.

### CONGRESO Y EXPOSICION

«Las Novedades»

EL PÚBLICO INTELIGENTE QUE HA PROBADO LOS

# Chocolates KOHMA

asegura su calidad exquisita y propaga ser estos productos un orgullo de la

## INDUSTRIA LOCAL

Despacho y Fábrica VIA FRANCESA

Agente de ventas: **LUIS BONELL**  
Gran Capitán, n.º 3.—Teléfono, n.º 243

TELEFONO 432

### SE DECLARA UNA HUELGA QUE EL GOBERNADOR CONSIDERA ILEGAL

Granada 14. Se han declarado en huelga los obreros del cable aeromotriz de Durcal.

El Gobernador civil considerando ilegal la huelga ha enviado al Delegado del Trabajo para ver la forma de solucionar el conflicto.

### POR EL DESPIDO DE CUARENTA OBREROS SE ANUNCIA LA HUELGA GENERAL

Córdoba 14. El gremio de construcción ha acordado plantear la huelga general mañana sin previo aviso, tomando como motivo para ello el despido de cuarenta obreros de las obras que se realizan en la Escuela de Veterinaria.

El Gobernador realizó gestiones admitiéndose a veinte obreros, pero las demás compañías no se han conformado.

### UN EX JEFE DE POLICIA ES LIBERADO A PETICION DE LOS OBREROS

Córdoba 14. Ha sido puesto en libertad don Julián Caballero, ex jefe de policía de Villanueva de Córdoba, por haberlo rogado así los obreros con la condición de retirar el oficio de huelga que tenían presentado.

### CUANDO SE CONSTITUIA LA BOLSA DEL TRABAJO, RESULTA GRAVÍSIMAMENTE HERIDO UN MEDICO. TAMBIEN ES HERIDO UN OBRERO. SE CONCENTRA LA GUARDIA CIVIL

Burgos 14. Cuando el secretario del Gobernador civil se hallaba en el pueblo de los Valbuesos constituyendo la bolsa del trabajo, a consecuencia de no llegar a un acuerdo los patronos y los obreros, se originó una revuelta durante la cual sonaron varios disparos.

Resultó gravísimamente herido de un balazo el médico señor Primo.

También resultó herido un obrero. En dicho pueblo se ha concentrado la guardia civil para evitar que se reproduzcan los desórdenes.

### SE PUBLICA «SOLIDARIDAD OBRERA» A PESAR DE ESTAR DENUNCIADO

Barcelona 14. El periódico «Solidaridad Obrera» fué denunciado los pasados días por el fiscal de esta Audiencia. Hoy a pesar de que se había montado una guardia en el local y en la imprenta cuando la policía intervino para incautarse de la edición, habían salido a la calle 25.000 ejemplares.

### TRES CASAS DESTRUIDAS POR UN INCENDIO

Burgos 14. Comunican del pueblo de Barbadillo haberse registrado un violento incendio destruyendo las llamas tres casas sin que por fortuna ocurrieran desgracias personales.

### SE DETIENE A DOS PRESUNTOS INDUCTORES DE UN CRIMEN

Barcelona 14. Hoy han continuado las investigaciones para esclarecer el crimen cometido en un horno de ladrillos del pueblo de Malla.

Han sido detenidos dos individuos que según parece estaban en complicación con la víctima.

Se dice que estos individuos fueron los inductores del crimen.

El cadáver presentaba más de ocho heridas mortales de necesidad.

## Lo que modificaría el Sr. Lerroux en la Constitución

Los progresistas que se suman al Sr. Maura. Romanones habla del momento político actual. El Sr. Ventosa llega a Madrid para dar una conferencia

### LOS DERECHOS PASIVOS EN EL MAGISTERIO

Madrid 14. La Comisión de Instrucción Pública del Parlamento, ha nombrado una ponencia para que dictamine sobre el proyecto de ley por el cual los años de carrera se computarán como años de servicios activos para los efectos de los derechos pasivos en el Magisterio.

### LOS HABERES DE LOS PROFESORES DESPOSEIDOS DE SUS CARGOS POR LA DICTADURA. LA ESCUELA DE INDUSTRIAS Y ARTES ARABIGO EN MADRID Y GRANADA

Madrid 14. El diputado señor Esbert ha presentado un dictamen sobre el proyecto de ley acerca de la concesión del percibo de haberes a los profesores desposeídos de sus cargos por la Dictadura.

La Comisión de Instrucción ha dictaminado favorablemente acerca de la creación de la Escuela de Industrias y Estudios arábigos en Madrid y Granada.

### LOS VASCONAVARROS PROTESTAN DE LAS INSPIRACIONES DEL SENOR BOTELLA

Madrid 14. El diputado señor Beunza ha recibido un telegrama diciendo que doscientos mil vasconavarros, sus familiares y amigos religiosos, que también son del pueblo, protestan energicamente de las inspiraciones del diputado señor Botella, rogándole que amortigüe los eucoros entre los ciudadanos españoles.

### LO QUE DICE EL SR. BELLO SOBRE LA ENSEÑANZA EN EL ESTATUTO CATALAN

Madrid 14. Don Luis Bello ha manifestado que en la Comisión parlamentaria del Estatuto catalán, impera el criterio de establecer escuelas e institutos especiales, para resolver la cuestión de la enseñanza.

### EL DIA DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid 14. El jefe del Gobierno dijo a los periodistas que había firmado una escritura para la adquisición de cuarteles.

Preguntado si había algo de combinación de mandos militares, dijo que de eso absolutamente nada.

Añadió que la visita que había hecho al ministro de Estado, carecía de interés informativo.

Después marchó a la Presidencia, donde recibió numerosísima audiencia.

También recibió al ministro de Estado señor Zulueta, generales Queipo de Llano y Rodríguez Casademunt, y una comisión de farmacéuticos militares, que tomará parte en el Congreso de 1932.

## G. TRIVIÑO

Médico Militar (retirado) Especialista diplomado del Hospital de San Juan de Dios de Madrid, en PIEL, VENEREO Y SIFILIS Diatermia, Electrolisis y Lámpara DE CUARZO

Enfermedades de la matriz y anexas. Horas de consulta, de 4 a 6.—Exclusiva para señoras, de 11 a 1.—María, 18, pral. izqda.

## LOS OBREROS VUELVEN AL TRABAJO EN LAS DEHESAS

Navalmarat de la Mata 14. Los trabajadores del pueblo de la Pieuela han salido esta mañana con dirección a la dehesa denominada de las Lobas, poniéndose a labrar.

Otros obreros marcharon a la dehesa el Espadanal dejando casi terminadas las labores de labranza.

Mañana continuarán trabajando en otras dehesas.

## FUNERALES POR LAS VICTIMAS DE CASTIBLANCO. UNA MANIFESTACION VIOLETA A LA GUARDIA CIVIL

Granada 14. En la basílica de la Virgen de las Angustias que se hallaba materialmente abarrotada de fieles se han celebrado hoy solemnes funerales por las víctimas de Castiblanco.

A la salida se organizó una imponente manifestación que se dirigió al cuartel de la Guardia civil.

Los manifestantes firmaron en los pliegos y dejaron tarjetas.

De la comisión formaban parte numerosas comisiones de los pueblos de la provincia.

## EL CONFLICTO METALURGICO SE SOLUCIONA. UNA MANIFESTACION DE OBREROS PARADOS

Almería 14. Se ha solucionado el conflicto metalúrgico firmándose las bases entre obreros y patronos.

El Sindicato de obreros parados celebró una reunión haciendo uso de la palabra varios oradores entre ellos algunos comunistas.

Todos coincidieron en la necesidad de pedir que se les dé trabajo y que se les autorice para celebrar una manifestación con objeto de entregar las bases aprobadas.

El Gobernador civil ha autorizado dicha manifestación.

## REUNION EN AGRICULTURA

Madrid 14. El ministro de Agricultura señor Domingo dijo a los periodistas que esta tarde se reuniría con el subsecretario y con los Directores Generales de su ministerio, para constituir un organismo con elementos de dentro y fuera del departamento.

Tengo el propósito — dijo — de encauzar la economía española dentro de las posibilidades de la República, con objeto de darle otra orientación, como se ha hecho, con el ejército y con la enseñanza.

En esta reunión se determinarán los elementos que serán convocados a las próximas reuniones, hasta estructurar el organismo.

Por último, dió cuenta de la aprobación de varios expedientes de rotación.

## COMBINACION DIPLOMATICA

Madrid 14. El señor Zulueta dijo a los periodistas que tenía que dar una breve combinación diplomática, con motivo de la dimisión que ha sido admitida, ante la insistencia de dicho señor, ya que dice que está íntimamente ligado con el señor Lerroux, y por otra parte quiere dedicarse a la carrera diplomática. (Yo creo — añadió el ministro — que a la dimisión del señor Agramonte ha contribuido el exceso de trabajo.)

La combinación diplomática es la siguiente: Nombrando subsecretario a don Justo Gómez, en sustitución de la embajada del Vaticano, y con sustitución de éste va a dicha embajada el señor Conyn; a Riga pasa el señor Caro, y a Checoslovaquia, el señor Agramonte.

## EL ESTUDIO DE LA REFORMA AGRARIA

Madrid 14. El estudio de la reforma agraria en el Consejo de anoche, fué muy laborioso, porque el Gobierno quiere antes de someterlo a las Cortes, sumar el máximo de voluntades, procurando recoger y armonizar las distintas orientaciones expuestas por los grupos políticos.

El señor Prieto expuso que el proyecto de la tasa de rodaje, tiende a que la recaudación de dicha tasa la hagan los organismos de Hacienda.

Entregó al señor Carner una memoria del proyecto de reglamento para realizar el servicio.

Volvió a hablar del propósito de llevar el ministerio de Obras Públicas a otro edificio.

Se habló del colegio de sordomudos en el Hipódromo, pero se desistió por no tener la capacidad suficiente.

Interrogado el señor Prieto cuando se discutirá el proyecto sobre los funcionarios incapacitados de ceguera, manifestó que al martes se reunió la comisión de Hacienda para dictaminar, pero varios diputados habían pedido la inclusión de otras incapacidades, habiéndose detenido algo el asunto, pero continúa.

Una noche de tos es suplicio y desesperación

# FIMOL BUSTO

CALMARA VUESTRAS ANGIUSTIAS

Frasco pequeño (de prueba): 3,50  
Frasco grande: 5,00

ESPECTACULOS

TEATRO ESPAÑA

Compañía de comedias de María Luisa Moneró. Últimos días, a precios populares...

GRAN TEATRO KURSAAL

De cinco y media a doce y media. cine sonoro. Estreno de la selección Fox...

CINE MODERNO

(Barrio Tessorillo) De cinco y media a doce y media. éxito...

CINE GOYA

(Calle Gran Capitán) De cinco y media a doce y media. éxito...

CINE ALHAMBRA

(Batería J. Cabrerizas) De cinco y media a doce y media. Estreno del grandioso drama...

en que no habrá dificultades para aprobarlo.

TOMA DE POSESION

Madrid 14. Esta tarde, a la una, se posesionaron de sus respectivos cargos...

El ministro de Obras dijo que había tratado con los representantes de las grandes entidades bancarias...

MANIFESTACIONES DEL SR.

BESTEIRO

Madrid 14. Al terminar la sesión de la Cámara de anoche, el señor Besteiro manifestó lo siguiente a los periodistas...

—Hemos tropezado con dificultades, creando un problema, que no podía resolverse en el proyecto de secularización de cementerios...

Para las interpellaciones necesitaremos ahora atemperarnos a los turnos que han establecido los ministros para asistir a la Cámara...

Hoy asistirán los señores Albornoz, Casares y Largo Caballero, y podrá explicarse la interpellación anunciada por el señor Luarros...

LA SUBCOMISION DE RESPONSABILIDADES

Madrid 14. La subcomisión de Responsabilidades ha examinado el dictamen relativo a los proyectos de sentencia contra los generales del Directorio Militar...

Se ha acordado articular dicho dictamen, y presentar al propio tiempo en la Cámara la propuesta de condena del segundo directorio y de la Dictadura civil...

EL CONTROL OBRERO EN LAS INDUSTRIAS

Madrid 14. La comisión parlamentaria que estudiará el control obrero ha recibido nu-

CASINO DEL REAL

Por el presente anuncio, se saca a concurso los confetis y serpentinas para los bailes de Carnaval...

El importe de este anuncio, será de cuenta del adjudicatario. Melilla a 12 de Enero de 1932.

Parque de Intendencia de Melilla

(DIRECCION) ANUNCIO

El día veintitrés del actual, a las once horas, tendrá lugar la adquisición por gestión directa de los artículos que han quedado sin adjudicar en el día de la fecha.

Melilla 12 de Enero de 1932. — El Director, José Rodríguez.

Consulta de Medicina General y Especial de Vías Respiratorias. Oídos - Nariz - Garganta. C. de la Rosa.

merosas informaciones de entidades patronales y obreras que en su mayoría son favorables. De todas las informaciones se realiza un estudio extensísimo.

SE INFORMA FAVORABLEMENTE SOBRE LA PRORROGA DE LOS PRESUPUESTOS

Madrid 14. La Comisión de presupuestos ha dictaminado favorablemente sobre la prórroga de los mismos...

ABRIGOS - GABARDINAS

Las Novedades

SE ENVEJECE POR FALTA DE CUIDADOS! CREME SIMON PARIS

PLUMAS A MEDIDA Las Novedades

Se reúne el pleno de la Comisión de Responsabilidades

LO QUE DICE BUJEDA. NO EXISTE ACUERDO EN LA SENTENCIA. EL EXPEDIENTE TIENE 500 FOLIOS

Hoy se ha reunido el pleno de la Comisión de Responsabilidades.

El señor Bujeda manifestó a los periodistas que era innecesario que el Gobierno hubiese tenido necesidad de excitar el celo de la Comisión...

No activó su labor, esperando el nombramiento del Presidente de la República y después, por las vacaciones se interrumpieron...

El vocal de la Comisión señor Peñalva, entregó una nota, diciendo que no existe acuerdo en el proyecto de sentencia sobre los generales del primer Directorio Militar.

El acuerdo que se tomó fue suspender toda decisión sobre esa primera propuesta, para simular la resolución con la de las restantes responsabilidades políticas...

Respecto al proyecto de sanciones por la colaboración a la Dictadura, de cuya iniciativa se aceptó la responsabilidad total...

DESMIENTE LA CONSTRUCCION DE CINCUENTA BUQUES PARA RUSIA

Madrid 14. En el ministerio de Marina se ha facilitado una nota diciendo que los periódicos han publicado la noticia, atribuyendo al ministro que se había contratado con Rusia la construcción de cincuenta buques mercantes...

El ministro desmiente semejante noticia, diciendo que no existe ni siquiera la posibilidad de contratar con Rusia la construcción de buques...

Tiro Nacional de España (REPRESENTACION DE MELILLA) CONCURSO

Debiendo proveerse mediante concurso la plaza de Director-Profesor de la Escuela Militar de esta Representación...

Tiro Nacional de España (REPRESENTACION DE MELILLA) CONCURSO

Debiendo proveerse mediante concurso la plaza de Director-Profesor de la Escuela Militar de esta Representación...

D. O. M. LA SEÑORA D.ª Magdalena Llacuna Tomás Falleció en el día de ayer, a las 16 horas, a los 78 años de edad.

Sus desconsolados hijos, D.ª María y don Emilio (ausentes); nietos, María, Ricardo, Gloria, Alfonso y Angeles Gutiérrez.

Participan a sus amistades pérdida tan dolorosa y les suplican se sirvan encomendar su alma a Dios...

El duelo se despide en el Cementerio.

LO QUE DICE EL SR. BOTELLA

Madrid 14. El diputado señor Botella ha manifestado a los periodistas que él no se ha separado del partido radical socialista...

Estima perjudicial la política gubernamental del partido, creyendo que se incurre en los mismos vicios que los partidos de la Monarquía.

REUNION DE MINORIAS

Madrid 14. Se han reunido las minorías parlamentarias de los partidos radical y de Acción Republicana...

PRIETO Y OSSORIO Y GALLARDO

Madrid 14. El ministro de Obras Públicas señor Prieto, confirió con el señor Ossorio y Gallardo...

EL PROBLEMA FERROVIARIO

Madrid 14. Una representación del grupo parlamentario socialista, visitó al ministro de Obras Públicas señor Prieto.

Estaba compuesta la comisión por los diputados señores Cabello, Cordero, Menéndez, Ruiz del Toro, Negrín, de Franco y Gómez (don Trifón).

El señor Prieto dijo a los comisionados, que está propicio a admitir todas las soluciones viables...

Dijo que esperaba que informarían los técnicos de Conifabilidad, y anunció que convocará a un Congreso de empresas...

Acuerdo de los progresistas LOS QUE SE SUMAN AL SR. MAURA

Madrid 14. La segunda reunión del partido progresista terminó después de la una y media de la madrugada.

A la salida entregaron a los periodistas la siguiente nota: Los componentes del partido se han producido en la siguiente forma...

Los componentes del partido se han producido en la siguiente forma: Se suman al señor Maura, los señores Campos, Blanco, Ayesta, Castillo, Folache, Arrana, Pérez, Burgos, Castillo, Estramera, Aramburu y Gómez Jiménez.

Permanecieron con carácter de progresistas, los señores Castrillo, Luarros y Rodán, y se declararon independientes los señores del Río y Genteno.

Se acordó reservar la decisión del partido hasta la consulta de los grupos de la derecha.

Fue elegido presidente el señor Ayats, y acordaron continuar afiliados al partido progresista...

No asistió a la reunión el señor Escrivano, por estar enfermo, fuera de Madrid.

La repatriación de españoles LO QUE DICE EL MINISTRO

Madrid 14. Un periodista preguntó al señor Zulueta si el Gobierno había decidido del viaje a Ginebra...

Hablando de la repatriación de españoles de América, se extendió en consideraciones para hacer ver la enorme cantidad de emigrados que había que repatriar...

El propósito es hacerlo por pasaporte reducido, haciendo gestiones cerca de las Compañías navieras...

El problema es tan grande, que el Gobierno no puede resolverlo inmediatamente.

Preguntado cuando marcharía el señor Cardenas a Washington, dijo que había dado las órdenes telegráficas para que se pusiese en camino.

Terminó diciendo que había recibido noticias del acto de presentación de credenciales del señor Alomar...

¿Por qué conservar ese maldito resfriado que te causa a usted, cuando con el SOLUCION FALTABERGE puede usted verse libre de él en el cabo de unos días?

Champion UN FALLO DEL MOTOR HUBIERA SIDO FATAL... PERO LLEVABA BUJIAS "CHAMPION"

OBRA DE SENSACIONAL EMOCIÓN!! "EL ARCHIVO DEL DICTADOR...." no es la obra de un hombre que vivió su propia obra...

El Presidente de la República salió anoche para Alicante

MARCHAN TRES APARATOS A ALICANTE. PARA TOMAR PARTE EN UN CONCURSO DE AVIACION

Esta mañana salieron de Tablada con dirección a Alicante, tres aviones de gran raid...

EL CONVOY PRESIDENCIAL. LOS QUE ACUDIERON A DESPEDIRLE. VITORES Y APLAUSOS

En el expreso de Valencia, comprendido este noche su anunciado viaje a Alicante el Presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora...

Los viajeros de Alicante que salen ordinariamente en este tren, marcharon a las once de la noche en el correo que se forma durante la temporada de verano.

Una compañía de Infantería, con bandera y música, rindió los honores de ordenanza.

Al llegar a España y a la República. LLEGADA DE LA ESCUADRA. EX. TRAORDINARIA ANIMACION

Ha llegado la escuadra, conduciendo al jefe del Aparatadero.

Se ha dado por terminado el concurso nacional de Aviación, disputándose la Copa de Alicante.

La primera avioneta civil que había llegado procedente de Madrid, pilotada por el aviador Barros, ha ganado la copa de esta ciudad.

La minoría radical ha facilitado una nota diciendo que con motivo de los diversos actos que se celebrarán en Barcelona el día once de Febrero...

Para el domingo 17 preparan los radicales varios actos de propaganda, incluso un mitin en Segovia...

Si Vd. quiere tener la seguridad de que paga el agua que consume, no instale otro contador que el volumétrico NAYADE.

Agentes depositarios: S. A. La Ferretera Africana PRESUPUESTOS GRATIS

Llegada del señor Ventosa MASANA DARA UNA CONFERENCIA

Esta mañana ha llegado a Madrid, procedente de Barcelona, el ex ministro señor Ventosa...

LO QUE DIJO A LOS PERIODISTAS. EL DISCURSO DE MAURA. EL ESTADU. HABLARA DEL ACTUAL GOBIERNO

Los periodistas visitaron esta tarde al ex ministro señor Ventosa, en el hotel donde se hospeda.

Entre otras cosas, dijo a los reporteros que calificaba el discurso pronunciado los pasados días por el señor Maura como de un gran temperamento político.

Se mostró disconforme con las apreciaciones que había hecho sobre Cataluña. Dijo que la Liga estará siempre con el estado.

Serví al país — dijo — formando parte del último Gobierno de la Monarquía, y estoy dispuesto a servirlo siempre, prescindiendo de la forma de Gobierno.

En la conferencia que dará en el Círculo Mercantil, hablará de la situación política y de los problemas económicos de España...

Respecto al señor Cambó, dijo que esto no ha fijado aun la fecha de su regreso a España.

Está muy bien animado para trabajar.

PEDRO INFANTE VÁZQUEZ Cabo Noval, 33 Teléfono núm. 249 Fábrica de Licores y Aguas carbónicas Especialidad ESPUMOSOS INFANTE MORITZ de BARCELONA

Es su temperamento político, por lo cual volverá a actuar. Retiriéndose al actual Gobierno, dijo que prefiere enjuiciarlo en su próxima conferencia.

RUPERTO PRADO Abogado, Procurador y Corredor de comercio AVENDA DEL GENERAL ALVARO, 6. - TELÉFONO 658

DECRETOS DE VARIOS MINISTERIOS Madrid 14. El Presidente de la República ha firmado hoy los siguientes decretos:

Presidencia del Consejo. — Prorroga del primer trimestre los presupuestos de gastos e ingresos de las posesiones españolas del África Occidental.

Instrucción Pública. — Creando la Escuela Normal del Magisterio primario en Melilla.

Justicia. — Varios nombramientos de personal.

El arrendamiento de fincas rústicas LO QUE DICE EL MINISTRO

Madrid 14. El ministro de Justicia señor Albornoz, dijo que recibía comunicaciones acerca de la interpretación que se dá por diversos Juzgados al artículo noveno del decreto sobre la prórroga forzosa del arrendamiento de fincas rústicas.

Dicho artículo dispone que quedarán sin efecto los desahucios y cualquier otro procedimiento judicial, intentado por el vencimiento del término del contrato.

Cuando se den las circunstancias señaladas en el artículo primero del citado decreto, que establece que los contratos de arrendamiento de fincas rústicas, en explotación, agrícolas o pecuarias que hayan vencido antes del 2 de Marzo de este año, siempre que el arrendatario continúe en la tenencia de la finca, se entenderán prorrogados obligatoriamente una anualidad, a no ser que el arrendatario renuncie, dentro del plazo de quince días, después del vencimiento del contrato.

Además que le parecía esta disposición perfectamente clara. Dijo también que se había dirigido a los presidentes de las Audiencias, diciéndoles que procedan a la suspensión de cualquier procedimiento por falta de pago en el precio del arrendamiento, siempre que se haya promovido a partir del 11 de Julio, acreditándose haberse instado el juicio de revisión.

El acto del II en Barcelona TRENES ESPECIALES. EL MITIN DE MELILLA

Madrid 14. La minoría radical ha facilitado una nota diciendo que con motivo de los diversos actos que se celebrarán en Barcelona el día once de Febrero durante la estancia del señor Lerroux, se organizarán dos trenes especiales, uno en Valencia y Castellón, y otro en Madrid y Zaragoza.

La minoría radical asistirá en pleno, saliendo de Madrid en un tren especial, acompañando al señor Lerroux.

Para el domingo 17 preparan los radicales varios actos de propaganda, incluso un mitin en Segovia, en el que hablarán los señores Guerra del Río y Alvarez (don Basilio).

También se ultiman los detalles de un mitin que se celebrará en Melilla. Se han cursado instrucciones a los concejales radicales de los pueblos de la circunscripción de Madrid para que asistan a la Asamblea que se celebrará a primeros de Febrero, donde se tratará de la anexión de dichos Ayuntamientos a Madrid.

FINAPRIETO MODISTA Acaba de regresar de Madrid y ofrece su casa Gran Capitán, núm. 9, 1.º

HOMENAJE AL SR. LERROUX

Madrid 14. En la Casa de la República se ha celebrado una comida en honor de don Alejandro Lerroux.

Al final, el señor Tato Amat entregó al señor Lerroux la bandera del partido Unión Republicana, que se ha conservado durante 28 años.

El señor Lerroux agradeció el homenaje en expresivos términos.

CONTRA LOS HECHOS NADA PUEDEN LOS DISCURSOS

Madrid 14. El conde de Romanones, comentando el proyecto de secularización de cementerios dijo que va contra la conciencia del país, como lo demuestra que en el segundo semestre del año pasado en el cementerio católico de Madrid se han enterrado 7.870 cadáveres, y en el cementerio civil 134 únicamente.

Contra los hechos — añadió el conde — nada pueden los discursos.

SESION DE LAS CORTES CONSTITUYENTES

Continúa el debate sobre la secularización de los cementerios

COMIENZA LA SESIÓN  
RUEGOS Y PREGUNTAS

Madrid 14.—A las cuatro y media de la tarde, abre la sesión el señor BESTEIRO, en español y tribunas hay poca concurrencia.

El señor ALGORA pide que el Gobierno atienda las conclusiones de la Asamblea de médicos titulares celebrada recientemente en Madrid, entre las que figura que los médicos que dependen de los ayuntamientos sean considerados como funcionarios del Estado.

También solicita se ponga remedio al exceso de médicos. Estima perjudicial la lista y estima que podría solucionarse suprimiendo algunas Facultades de Medicina.

El ministro de la GOBERNACION ofrece estudiar las conclusiones y atenderlas.

La señorita CAMPOAMOR se adhiere al ruego del señor Ballester, que pide no se aplique el aumento de plantillas de los funcionarios en el decreto prorrogando los presupuestos.

Los señores ROJO, y MARTIN ANTONIO, hacen ruegos sobre las irregularidades cometidas por algunos pequeños municipios.

El señor CASARES les contestó que el Gobierno estudia la intervención del Cuerpo de Interventores municipales, para evitar las deficiencias, y oportunamente se pedirán los créditos a la Cámara.

Se hacen otros ruegos sin interés alguno.

El señor SORIANO se lamenta de que todavía no se haya traído la lista de diputados que ejercen cargos, para dificultar las incompatibilidades.

Trata de la expulsión del Aero Club del capitán Rexach, con motivo de la suscripción para las víctimas de Castellano.

El PRESIDENTE DE LA CAMARA le contesta que la Presidencia de la Cámara se ha dirigido al Gobierno, solicitando la lista y algunos ministerios la han enviada pero faltan otros.

El señor GUALART solicita una moratoria de uno a dos meses para el pago de los derechos reales por herencias y transmisiones.

los cementerios civiles de los católicos, cuando sean católicos.

El señor FERNÁNDEZ OSORIO se muestra conforme con esta modificación, que está de acuerdo con el espíritu de la Constitución.

INTERUMPEN AL SR. BARRIOBERO.  
VIVO INCIDENTE

El señor BARRIOBERO habla entre las interrupciones de los diputados agrarios y vasco-navarros.

El PRESIDENTE DE LA CAMARA trata de intervenir, y algunos diputados socialistas le advierten que quien interrumpe constantemente es el señor Gil Robles.

El señor FERNÁNDEZ OSORIO se dirige a los agrarios, replicándole al señor GIL ROBLES.—Su señoría iba en la procesión del Corazón de Jesús, llevando una vela, y ahora trata de aparecer como un terrible impio. (Rumores).

Se cruzan frases agudas entre los agrarios y los diputados radicales socialistas y socialistas.

El PRESIDENTE DE LA CAMARA no puede interrumpir el debate.

El señor Barriobero se sienta, mientras varios diputados se levantan para pedir votación nominal.

El señor BESTEIRO niega la palabra al señor Gómez Rogil, diciendo que el artículo está suficientemente discutido.

Pide la palabra el señor GIL ROBLES, pero el señor BESTEIRO se la concede al señor SALAZAR ALONSO, y aquí protesta ruidosamente, diciendo que iba a tratar de una cuestión de orden.

Estima el señor SALAZAR ALONSO que como el dictamen ha sido modificado, no se le repararía todavía, y es anti-reglamentario seguirlo discutiendo. No raras veces dicen que el dictamen no es nuevo, sino una modificación.

El señor SALAZAR ALONSO considera que el señor Gil Robles lo que desea es obstruir. Ruega a todos, en nombre de la Comisión, que calmen sus ímpetus para evitar prosopopeya.

El PRESIDENTE DE LA CAMARA anuncia que se procede a la votación, y los agrarios y vasco-navarros piden votación nominal. Votan en favor del dictamen 119 diputados, y en contra 24.

MAS DE MIL HUELGUISTAS

Barcelona 14.—Hoy se han declarado en huelga por obreros de varias fábricas, en número de mil cien.

Las patronas se resisten a conceder las mejoras, habiendo solicitado un plazo para estudiar el asunto.

El gobernador ha convocado a una penión a patronas y obreros, a fin de llegar a un arreglo.

SE FORMAN GRUPOS PARA MANIFESTARSE

Oviedo 14.—Hoy se formaron grupos, que se proponían celebrar una manifestación comunista, de protesta contra la celebración de un consejo de guerra en San Sebastián, contra unos soldados.

Los manifestantes separaron hojas clandestinas, y un orador espontáneo, arengó a sus compañeros.

Acudieron parejas de Seguridad, disolviendo a las manifestantes y practicando varias detenciones.

UN RUEGO A LAS MINORIAS

El PRESIDENTE DE LA CAMARA anuncia que debe cumplirse el artículo constitucional que establece la diputación permanente de las Cortes.

Ruega a las minorías que vayan designando los miembros que las representarán en dicha diputación, teniendo en cuenta que debe constar de veintidós diputados, y que la elección se debe hacer proporcionalmente a la importancia numérica de cada minoría.

ORDEN DEL DIA. LOS CONCEJALES

Se entra en el orden del día y se da lectura a una proposición del señor Quintana de León, disponiendo cesen en los cargos en los actuales Municipios, los concejales que hubieran sido proclamados con arreglo al artículo 29 de la Ley Electoral.

Le apoya su autor, diciendo que al adelantamiento de la República, había algunas regiones en que fue imposible aplicar al sufragio universal, y los Ayuntamientos se constituyeron por el artículo 29, obedeciendo a la voluntad de los cauciques.

Por eso pide cesen automáticamente dichos concejales.

Propone que en los Ayuntamientos don de haya concejales de elección popular, se constituyan las Comisiones gestoras hasta que se elijan otros por elección popular.

Censura a quienes aceptaron voluntariamente durante la Dictadura cargos de concejales y diputados provinciales.

El PRESIDENTE DE LA CAMARA advierte que todas estas manifestaciones serían más pertinentes cuando después de aceptar la Cámara la proposición, viniera dictaminada por la Comisión.

El señor QUINTANA ruega a la Cámara acepte la proposición.

El ministro de la GOBERNACION muestra su conformidad con la proposición del señor Quintana, siendo tomada en consideración.

EL PROYECTO DE SECULARIZACION DE CEMENTERIOS

El señor SALAZAR ALONSO da lectura a la nueva redacción del artículo primero, exponiendo algunas modificaciones que se han hecho en otros artículos.

Se da lectura al artículo modificado, que consigna que los Municipios que no tengan cementerios de su propiedad, estarán obligados a construirlos en el plazo de un año. Los Municipios podrán incautarse de los cementerios parroquiales y particulares, expropiando los derechos que puedan adscribirse sobre los mismos.

También se ha modificado un párrafo en el sentido de que las autoridades harán desaparecer las lapidas que separan

LA CAMARA SE REUNE EN SESION SECRETA

La Comisión anuncia que estudiará al breve dictamen, y en vista de ello el Presidente de la Cámara suspende el debate, ordenando la Cámara a reunirse en sesión secreta, a las ocho y media de la noche.

LO TRATADO EN LA SECRETA

En la sesión secreta del Congreso, se acordó aumentar los sueldos a los jueces y la reforma de las plantillas de se-

OTRAS NOTICIAS

Madrid 14.—Terminada la sesión en el Congreso, el señor Besteiro manifestó a los periodistas que mañana se discutirá la petición de responsabilidades, para procesar don Juan Mach y a don José Calvo Sotelo, por la concesión del contrato de su ministro de tabaco en Marruecos.

DESMANES DE LOS ESTUDIANTES

Valladolid 14.—Esta tarde los estudiantes independentistas asaltaron el domicilio de la Federación Universitaria Escolar, procediendo a destruir el material de las oficinas y de la documentación.

La policía acudió para restablecer el orden.

SE FORMAN GRUPOS PARA MANIFESTARSE

Oviedo 14.—Hoy se formaron grupos, que se proponían celebrar una manifestación comunista, de protesta contra la celebración de un consejo de guerra en San Sebastián, contra unos soldados.

Los manifestantes separaron hojas clandestinas, y un orador espontáneo, arengó a sus compañeros.

Acudieron parejas de Seguridad, disolviendo a las manifestantes y practicando varias detenciones.

MAS DE MIL HUELGUISTAS

Barcelona 14.—Hoy se han declarado en huelga por obreros de varias fábricas, en número de mil cien.

Las patronas se resisten a conceder las mejoras, habiendo solicitado un plazo para estudiar el asunto.

El gobernador ha convocado a una penión a patronas y obreros, a fin de llegar a un arreglo.

EL VUELO DEL CAPITAN IBENEZ

Madrid 14.—El capitán Jiménez continúa estudiando la organización del vuelo de circunvalación en avioneta, que comprenderá 6000 kilómetros.

No podrá empezarlo en Febrero, como proyectaba, pues tendrá que aplazarlo para el mes de Agosto.

Cuestiones sociales

Hoy, a las nueve de la noche, se reunirá la Sociedad de profesiones y oficios varios. El Trabajo, en su domicilio social, Castelar, 17, para tratar de la elección de la junta directiva y otros asuntos de gran interés para los afiliados.

Esta noche, a las nueve y media, se reunirá la Federación de Dependientes de Comercio.

Mañana, a las diez, se celebrará una reunión en la calle Alvaro de Bazán, número 13, domicilio social de los Sindicatos, con objeto de tratar de la organización de las intereses generales de la clase trabajadora que se halla en parp forzoso.

Esta tarde, a las siete y media, se reunirá en junta general, la sociedad de expendedores de pescado. La buena fe.

El Sindicato único de transporte celebrará junta general mañana, a las ocho de la noche, en su domicilio social, Ruiz, 52.

MELILLA-CEUTA

VAPORES DE YBARRA Y C.ª

En breve salidas semanales

Salidas de Melilla: Cada 15 días los SÁBADOS

FLETES MUY ECONÓMICOS

Ceuta: Manuel Delgado.

Melilla: Hijos de Luis de Irissarri, García Cabrelles, 8.

# LA HERNIA VENCIDA

Su hernia es una terrible amenaza para su salud siempre y cuando no esté protegida por un buen aparato. Dicho aparato debe reunir todas las ventajas del propio tejido y estar como tal dotado de vida propia, a fin de que la comuniquen a la parte enferma, única forma de gozar una seguridad y tranquilidad absoluta. TODAS ESTAS VENTAJAS Y AUN MAS las reúne el inimitable «HERNIUS» verdadero tejido artificial que sin trabas ni tirantes entre pierns, sin peso y ocupando tan solo un centímetro, se adapta al cuerpo como la piel del propio enfermo, permitiendo todos los esfuerzos, trabajos, posiciones y movimientos, por arriesgados y difíciles que sean, con tal comodidad, que jamás recordará que está herido y menos que lleva aparato.

At crear el «HERNIUS» no creamos un aparato, sino una parte orgánica con todas sus propiedades, única forma de poder devolver la salud a los miles de enfermos que la han recuperado con nuestro salvador «HERNIUS», verdadera maravilla mecanocientífica que en breve tiempo vencerá su hernia hasta SU TOTAL DES-APARICION.

Decídase hoy mismo, pues su salud no tiene espera, para la adquisición del modernísimo «HERNIUS», que en poco tiempo le convertirá en un ser perfecto y sano como era antes de herniarse.

Especialidad en fajas para señora, para combatir la obesidad, eventraciones, riñón flotante, hernias umbilicales y otras enfermedades propias de la mujer.

DESCENSO ESTOMACAL desaparece con el soporte abdominal HERNIUS.

## A TODOS LOS herniados INTERESA SABER

Que el GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS» visitará en:

MELILLA. GRATIS, por 8 horas el SABADO 16 de Enero, en el Hotel Victoria, de 9 a 1 y de 2 a 6.

### AVISO IMPORTANTE

Nuestro agente especialista visitará en:

TANGER, el LUNES 18 de Enero, Hotel Fuentes.  
TETUAN, el MARTES 19 de Enero, Hotel Nacional.  
CEUTA, el MIERCOLES 20 de Enero, Hotel Majestic.

#### CASA CENTRAL

## Gabinete Ortopédico «HERNIUS»

«Salvación del Herniado»

Aragón, 277, entresuelo, 2.º (tráete Apeadero Paseo de Gracia).—Teléfono 76.850.—BARCELONA

PLAZA Y CAMPO

Ayer mañana, los miembros de la oficina de intervención del Zato, detuvieron, por haberes inculcados sospechosos, a un súbdito alemán llamado Oskar Hienrich Sehnura, de 34 años de edad.

El detenido fué conducido a la plaza, ingresando en la Jefatura de Policía, donde manifestó que era suboficial del regimiento de la Legión Francesa. El pasado día nueve, desertó de su destacamento de Pez, dirigiéndose a pie a nuestra zona.

El desertor ha sido puesto a disposición de la autoridad gubernativa.

En el Circuito Radical, dió alocución una conferencia acerca del vuelo de Rodríguez y Haya a la Guinea, el periodista y culto oficial de Correos, don Carlos Marina.

Su disertación, previa la presentación por el secretario del partido, señor Burgos, fué oída con sincera atención y agrado y subrayada con nutridos aplausos.

Terminó el acto con unas palabras del señor Pellegriner, anunciando la inculcación de conferencias semanales y dando cuenta de la labor que viene a desarrollarse en Marruecos la representación parlamentaria radical, que llegará hoy.

Ha comenzado los ensayos de la estudiantina de los Exploradores, que constituirá uno de los mayores atractivos del próximo Carnaval.

Ayer mañana ingresó en el hospital de la Cruz Roja, el marino Felipe García García, único superviviente del pesquero «Joven Paquita», que naufragó a corta distancia del Cabo de Tres Forcas.

Por tierra regresó ayer de Tetuán el teniente coronel jefe de las Intervenciones Militares, don Agustín Muñoz Grande.

Exploradores de España

TROPA DE MELILLA

Orden general para el domingo 17 de Enero de 1932.—Reunión en el Club, a las ocho en punto de la mañana, con uniforme y capote, equipo completo y comida individual, preparada en frío.

La salida de los autobuses para Segangan, se dará a las nueve en punto de la mañana.

El regreso se efectuará en los autobuses especiales al Alcazar, y a la Pega, se celebrará en nuestro Club la aco, sembrada velada cinematográfica musical.

Las prácticas y juegos serán las que figuran en los respectivos programas.—El jefe de Tropa.

Asociación General de Caridad

Número premiado ayer: 10

## MELILLA-CEUTA

### VAPORES DE YBARRA Y C.ª

En breve salidas semanales

Salidas de Melilla: Cada 15 días los SÁBADOS

FLETES MUY ECONÓMICOS

Ceuta: Manuel Delgado.

Melilla: Hijos de Luis de Irissarri, García Cabrelles, 8.

# SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

## ALQUILERES

PISO recién pintado. Alcazar, 11. 634

ALQUILO casa, 50 pías. Bilbao, 35, Razón, Intermaria, 24. 628

ALQUILO local para almacén. Marina, 21, Intermaria, Chocón. 539

ALQUILO local, planta baja, para oficina. Marina, 19, Razón, Canalejas, 15, Chocón. 493

## COMPRAS Y VENTAS

VENDESE solar sin edificar. Razón, Garage Plaza España. 569

CAPAS de paño, con adornos para niño, desde doce pesetas. «El Acueducto». República, 20, y Plaza Comandante Benítez. 240

## VENDEMOS

tienda comestibles Arturo Reyes, 7, Facultades de pago con garantía Intermaria, Carbonell y Compañía, Marques de Montemar, 29, Teléfono, 59. 627

26 duros camitas de latón doradas para niños, con barandillas, tamaño, 70 y 140. «El Acueducto». Comandante Benítez, núm. 4. 241

VENDO un piano. Prim, 7, 2.º. 626

9 y doce duros, camas de niños, con barandillas, hierro esmaltadas, tamaño, 70 y 140. «El Acueducto». Comandante Benítez, núm. 4. 242

SE VENDE una bicicleta completamente nueva. Alcazar, 4, izquierda. 623

23 duros cama una dorada, completa, y 25 duros, cama una níquel. «El Acueducto». Plaza Comandante Benítez, núm. 4. 243

SE VENDE papel para envolver al precio de 3,50 pías. arroba, en el mercado del Polígono, caseta, núm 10, de don Juan Rico. 853

## VENDO

apareador. Arrol, no, 19. 2.º. 622

CAMAS doradas y níqueladas. Son las mejores y más elegantes. «El Acueducto». Comandante Benítez, núm. 4. 244

LAMPISTERIA eléctrica moderna, siempre los últimos modelos. Gran Exposición. Martos, núm. 22. 571

9, 12 y 17 duros, edredones, primera calidad. «El Acueducto». 245

COMPRO oro viejo y en monedas, pago al momento. Calle de Madrid, Avenida de la República, 4, Joyería. 787

CHECOS, plumas y trincheras para caballeros y niños, en «El Acueducto». República, 20, Plaza Comandante Benítez, 4. 246

NOVIOS: No comprar muebles sin visitar la Casa Plateros, especialidad en muebles de lujo y económicos. Fábrica de somnieres y camas de campaña Arturo Reyes, 1. (Frente a Hermanas Boigues, 3

## CONSULTAS

MARIA CANILLAS, Profesora en partos y cirugía, ex-interna de la Maternidad de Barcelona. Castelar, 7, principal, derecha. 1.228

## ENSEÑANZAS

IDOMAS, Comercio, Carreras, Prim, 10. 277

ACADEMIA de música, dirigida por la señorita Pilar Morán de Alcalá, Diplomada en el Conservatorio Nacional de Música y Declamación de Madrid. Plan de estudio al del Conservatorio. O'Donnell, 14, 1.º izquierda. 748

TAQUIGRAFIA en 60 lecciones. Mecanografía. Preparación para herencias de militares. Próxima oposición. Polavieja, 23, segundo, izquierda. 908

## COLOCACIONES

SE NECESITA sirviente para cuerpo casa. Marina, 18, principal, izquierda. 629

SE NECESITA niñera. Juan de Austria, 2. 632

CRIADA se necesita. García Cabrelles, 1. 615

NINERA se necesita en Gran Capitán, 23, tercera puerta de recha. 624

## SE DESEA

caballero para todo estar en familia. Precio más co. Murillo, núm. 12, bajo. 606

## VARIOS

AVISO. Se desea alabaster para el antiguo del club y taller nacional antiguo. Carbonell. Informes: Arturo Reyes, 7, Melilla. 633

RADIO. «Servicio Mano» antiguo. Arregla toda clase de aparatos. Teléfono, 119. Alcazar, en la Somborera «Casa López». Serrallo, 1. 639

POR NO PODER atenderla su duenda, se traspaasa bodega e industria de aguardientes y licorosos. También se cambiará por finca urbana. Informes: Arturo Reyes, 6. 349

VAINICAS, las únicas perfectas. Pareja, 9. 619

COLCHONERO. Capitán Vial, 16. 613

COLCHONERIA. Teléfono, 307, Serrallo, 4. 213

FOLLETIN DE EL TELEGRAMA DEL RIF 19

## Los Desesperados

POR CAROLINA INVERNIZIO

tormentar el alma en todos sentidos, separándole de todo lo que ama, pero yo buscaré el medio de acercarme a él y al solario. Estad ruegue a Dios y fie en su justicia.

No os extrañe el interés que me tomo por vuestra desgracia, pues yo he sido también víctima de Oscar Morgan y no soy un pobre traperero como me veis sino que he llevado un nombre honrado que he llevado como un nombre honrado que el miserable manchó de sangre y lo dio a Dios, seguramente, me aproximó a ustedes para castigar por vuestro medio al que hace muchos años me creó muerto.

Seguid mis consejos; concedéme vuestra confianza y el porvenir será nuestro.

«Os repito: tened valor, y confiad en Vachetto».

Una inmensa alegría se apoderó de Giorgina.

Dios no la había abandonado; le enviaba un misterioso protector; por sí encontraría fuerza de sufrir sin temer a Oscar ni a nadie.

—Por mucho que quieran lastimarme nunca sabrán donde está mi hija, y mi alma estará siempre con ella y con Guido. Seré fuerte y esperaré pacientemente la hora de la justicia.

Destruyó la carta de Vachetto, cuyos residuos tragó para que no quedase rastro de ella.

Algunos días después llevaba desde el palacio de Oscar hasta la estación a Giorgina, que iba en compañía de su padre y su hermano, vestidos expresamente a Turín por ella.

Estos tuvieron un largo coloquio con Oscar antes de presentarse a Giorgina, y con cierta emoción entraron en la habitación de la joven, la que los esperaba vestida con ropas que le habían hecho, expresamente.

El conde y su hijo esperaban que Giorgina se rebelaría a su voluntad, y, por el contrario, la joven quedó muda y fría, ni se inmutó cuando el padre le dijo:

—Me seguiréis desde hoy en adelante, y las puertas del mundo os estarán cerradas hasta que no se halla reparada vuestra falta. Debéis bendecir al señor Oscar Morgan, que os salva, y debéis mostrar vuestro agradecimiento, diciéndole donde está vuestra hija.

Giorgina no contestó.

En relampago de colera brilló en los ojos del conde, pero se contuvo y solememente, dijo:

—¿No habéis? ¿Os fingís loca? Pues bien, a las locas se las encierra hasta que recuperan la razón.

Oscar a su vez se le acercó, y con voz que parecía salirle del corazón y con el más profundo respeto:

—Giorgina, puede usted contar con mi

migo para siempre — exclamó: — a cualquier hora, en cualquier momento que tenga necesidad de un hombre que borre su vida pasada y la devuelva la existencia dulce y tranquila que merece. Hálmeme, y con la venia de su padre, yo estaré a sus pies.

Giorgina le miró con el más profundo desprecio. Fría y muda, hizo el viaje hasta una espléndida quinta que el conde vivía tenía en las cercanías de Comino, una posesión aislada, que por un lado dominaba el lago, y grandes bosques la cercaban.

Pero Giorgina no debía gozar del grandioso panorama; fué encerrada en una habitación subterránea, preparada de antemano, que recibía luz por una pequeña ventana con reja, situada cerca del techo, que daba a un patio interior. El cuarto estaba amueblado como la celda de una monja.

—De aquí no saldréis más que para casaros con Morgan o muerta — le dijo su padre con dureza. — Respetad a vuestra hija, si no la habéis matado, debéis considerarla como desaparecida del mundo, pues en mi familia no entran bastardos ni delirantes como Guido Rion.

Giorgina no dijo una palabra, y cuando la puerta de su prisión se cerró tras de su padre, cayó de rodillas ante un crucifijo que estaba en la pared diciéndole:

—Dios mío, yo no espero más que en Vos. ¿Dejaréis que en nombre vuestro se cometan tales delitos? La honra y la religión son blasfemias en los labios de mi familia y de Oscar, los que condenan sin apelación a pobres inocentes que no saben fingir la virtud como ellos... ¡Dios mío, protegedme, vigilad sobre Guido y mi hija!

Desde aquel día, Giorgina no volvió a ver a ninguno de su familia.

Una mujer, de aspecto casi feroz, ordinaria en sus modales, y que Giorgina no conocía, le traía dos veces al día un alimento escaso, cambiaba las aguas y arreglaba como podía el cuarto sin dirigirse nunca la palabra ni contestar a sus interrogaciones, y solamente al momento de marcharse le repelia la siguiente frase:

—No tiene nada que decir al señor conde.

Nada era la contestación de Giorgina.

La joven seguía en su aislamiento esperando de un momento a otro que acabara su prisión, para reunirse con Guido y su hija.

Una mañana, al tiempo de llevarla la comida, dejó la mujer sobre la mesa un periódico.

Giorgina hubiera querido leerlo inmediatamente, presintiendo alguna desgracia, desde el momento que se lo entregaban, pero se contuvo. No quería demostrar su emoción delante de su carcelera, la que seguramente debía de espiar todos sus gestos y movimientos.

Y como de costumbre, se sentó en un rincón, hasta que la mujer hubo terminado su faena. Ningún día le había parecido más pesado que aquella mañana.

Miró a la cara de la sirvienta por ver si descubría alguna cosa de particular que le indicara un cambio en su vida, pero la mujer era impenetrable como una estufa.

—¿No tiene nada que decir al señor conde? — dijo como de costumbre.

—Nada — fué la respuesta de siempre.

Apenas se fué, Giorgina tenía ya en la mano el diario.

En la segunda página una señal negra llamó su atención, y Giorgina pudo leer emocionadísima en la sección de TILANOS, cuanto sigue:

—Hoy en Turín ha sido promulgada la sentencia contra Guido Rion, elegante aventurero del cual referiremos la historia en breves palabras:

—De buena familia, habiendo perdido su capital en desgraciadas especulaciones, tenía disposiciones para la vida